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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 
(Da Sr.ª Jandira Feghali) 

Solicita informações ao Ministro da 
Saúde, Luiz Henrique Mandetta.  

Solicito a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição 

Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, que, após consulta 

à Mesa, sejam solicitadas ao Ministro da Saúde, Luiz Henrique Mandetta, as 

seguintes informações:  

1. Quantos postos de médicos existiam no Programa Mais Médicos em 1° de 

dezembro de 2018, especificados por Município e Distrito, e se estavam ocupados 

ou vagos? 

2. Quantos postos de médicos existem no Programa Mais Médicos na data 

atual, especificados por Município e Distrito, e se estão ocupados ou vagos? 

3. Quantos postos de médicos vagos do Programa Mais Médicos o Ministério 

espera ocupar com o atual edital? 

4. Quantos postos de médicos vagos do Programa Mais Médicos são 

atualmente de Municípios de Perfil 1, 2 e 3, nos termos do item 4.3 do Edital 

18/2018 da Secretaria de Gestão do Trabalho e da Educação na Saúde (SGTES) 

do Ministério da Saúde? 

5. Quantos postos de enfermeiros existiam no Programa Saúde da Família 

em 1° de dezembro de 2018, especificados por Município e Distrito, e se estão 

ocupados ou vagos? 

6. Quantos postos de enfermeiros existem no Programa Saúde da Família na 

data atual, especificados por Município e Distrito, e se estão ocupados ou vagos? 

7. Quantos postos de agentes comunitários de saúde existiam no Programa 

Saúde da Família em 1° de dezembro de 2018, especificados por Município e 

Distrito e se estavam ocupados ou vagos? 

8. Quantos postos de agentes comunitários de saúde existem no Programa 

Saúde da Família na data atual, especificados por Município e Distrito, e se estão 

ocupados ou vagos? 

JUSTIFICAÇÃO 

Em 2013 foi lançado o Programa Mais Médicos com o objetivo de suprir a 

carência de médicos nos municípios do interior e nas periferias das grandes 

cidades do Brasil. Dois anos após seu lançamento estimava-se que o programa já 

alcançava um total de 63 milhões de pessoas atendidas em 73% dos municípios 

brasileiros.   
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Não há como negar a abrangência e a importância do programa na atenção 

básica à saúde. Em 2014, já eram 14.462 médicos cobrindo 3.785 municípios e 

34 distritos indígenas. Locais antes carentes de atenção à saúde comemoraram o 

sucesso de uma política pública de resultados impactantes para a população. 

Mais de 700 municípios tiveram um médico pela primeira vez em sua história. 

A partir de 2016, teve início um movimento que culminou com a redução de 

investimentos em Residência Médica, Provimento e Infraestrutura. Ao final de 

2018, assistimos a saída de 8.500 médicos cubanos do programa em razão de 

declarações do atual governo. Foi o fim da Cooperação com a OPAS e Cuba no 

Programa Mais Médicos. O prejuízo foi imensurável, já que, além de atuarem em 

áreas bastante vulneráveis, os médicos cubanos eram a única possibilidade de 

atendimento em 1.575 municípios.  

A quantidade de postos médicos vagos no Programa Mais Médicos é notória, o 

que provoca grave desassistência à população mais carente em nosso país. Os 

dados solicitados são necessários para estimarmos a dimensão desta 

desassistência e o efeito da migração de profissionais do Programa Saúde da 

Família para o Programa Mais Médicos. 

Brasília, 18 de junho de 2019. 

Deputada JANDIRA FEGHALI 

PCdoB/RJ 
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